

Ötvenszeresére emelik a pénzbírságokat

Taxa postala plattii in numerar, conf aprobati Dir. Generali P. T. T. Nr. 225,101 a 1946

ARA 1000 LEJ

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,
1947 február 17

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KOS KAROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

1. évfolyam, 39. sz. m.

Ezer és egy új tennivaló

Írta: BALOGH EDGAR

A Magyar Népi Szövetség csatlakozása a Demokrata Pártok Blokkjához sem magyar, sem román részről nem kellett különösebb feltűnést. Kurkó Gyárfás levelét Luka Lászlóhoz egy következetes politika természetesen következményének tekintették itt is, ott is. Ez így rendben is van, de éppen ezért, mert olyasmiről van szó, amit mindenki várt, nem térhetünk olyan gyorsan napirendre felette.

Önálló magyar listával vonultunk fel a választási küldelem előtt, az azt meg is saját erőnkön akarjuk népképviselőinket ebben az országban megteremteni. Hírverésünk azonban választáshoz nem hozta a Magyar Népi Szövetség nem a régi Magyar Párt elszigetelődési politikáját üzi, hanem demokráta munkáját az együttélő népek együttműködésénél az egyenlőség és a romániai magyarság szabad fejlődését biztosítani. Kialtványaink a falakról, szónokaink az emelvényekről s a cselekvő magyark az emelvényekre járva magyarázták, hogy családok helyett a valóságban kell helytállnunk, s ez a valóság az, hogy csakis olyan mértékben szerezhettek meg jogainkat, amilyen mértékben a haladó román demokráciát nagy harcában támogatjuk és az újjáépítésként kivesszük részünket. Bejelentésük nyitult, hogy a Demokrata Pártok Blokkjának országépítő munkatervét magunkévá tettük s népképviselőink útján a munkatervet új népképviselői törvényen kívánjuk kiegészíteni. Százszázra terjesztjük is a DPB-tervet, s amikor az ország közel kétmilliónyi magyarsága az egyenlőség jeleire szavazott, egyben hitet is tett a román demokrácia e nagyjelentőségű alapokmánya s annak nemzetiségi szempontból való kiegészítése mellett.

Egy bizonyos körbe tartozunk a DPB választási közösségébe. Amíg az a párt-együttműködési közösségből egy általános politikai együttműködés szervezői politikai út, nem is vonhattuk az elvi meggyőzésünk gyakorlati következményét. Elmélet és gyakorlat azonban nem válhatik el egymástól s mondjuk meg őszintén: már-már érezhető volt a furcsa helyzet minden fonákja. A magyar szavazó nem meddő sérelmi politikára, hanem a jogegyenlőséget biztosító demokrácia közös megerősítésére küldte be képviselőit az országgyűlésbe, márpedig az elvi egybehangolódás gyakorlati munkaközösség nélkül előbb-utóbb légüres tér közpödését érzékeltette közvéleményünkben. Ezért volt itt az ideje, hogy a DPB választási közösségből az országépítő együttműködés állandó szervező alakuljon át, s ezért volt ideje, hogy a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága éljen az alkalommal s a román demokrácia erővel kötött régi szövetségét a mai idők követelményeinek megfelelően megújítsa.

A szövetség valóban nem új. A MADOSZ harcos frige Groza Péter elkövetésével és a kommunista szabadságharcokkal 1944 augusztus 23-a után a Magyar Népi Szövetségnek a munkasegységfronttal való szövetségében, majd az Országos Demokrata Arcvonal részeseiként való politikai felvonulásában öltött új alakot, s ennek a realpolitikának a folytatása mai csatlakozásunk a Demokrata Pártok Blokkjához. Ez mindenki előtt világos, ami azonban kevésbé még az új tennivaló. A csatlakozás főnyéljéből következő ezer és egy új tennivaló.

Emlékezzünk csak vissza a felszabadu-

lást követő első két esztendő ODA-politikájára! Erdély magyar népe emberfeletti odaadással látott hozzá a fasiszták okozta károk jóvátételéhez, mozgósított és tüntetett az ODA-kormányért, kiverte sorából a befurakodó reakciókat és falun-városban, járásban-megyén s országosan is kiépítette az együttműködés szerveit a demokrata román pártokkal és szervezetekkel. Ma, amikor a győzelmes román demokrácia új feladatok előtt áll, mégpedig egy közéletiségi előtt, az ország igénylő közéletisége előtt, az ugyancsak győztes romániai magyar demokráciának is a közös feladatoknál kell megragadnia az együttműködést. Csak

lakozásunk a Demokrata Pártok Blokkjához annyit ér, amennyi erőt mindnyájunk javára mozgósítani tud a háborús károk, szárazság, korrupció és szabotázs okozta termelési és ellátási nehézségek legyűrésére.

A magyar népben sajátos alkotóerő rejlik. Társadalmi fejlettsége, történelmi üldözöttségek idején kialakult szervezethez, ipari és mezőgazdasági műveltsége s nem utolsósorban szívós önbizalma csodát tud tenni. Ezt a tételt az országépítésből kiszorítani éppen olyan bűn lenne, mint amilyen bűn az elszigetelődés. Ha az erdélyi magyar kedvező alkalmakat kap a munkára, akkor annak

ez az egész megpróbáltatott ország látja hasznát, de jaj nekünk, ha kicsinyes bizalmatlanságból és szűklátókörű önzéssel kisebbséggé gubózzuk be magunkat s lemaradunk a közös fejlődésből. Szoros együttműködésünk a román néppel a Demokrata Pártok Blokkjában arra hívott, hogy a politikai jogegyenlőség mellett a gazdasági jogegyenlőséget is megvalósítsa a közös építés alapján.

Tanulmányozzuk át újra a DPB munkatervét és alkalmazzuk annak minden pontját a mi sajátos viszonyainkra, gondosan megmérve, hogy nemzetiségi szükségünk hol helyezkedik el a munkatervet kiegészítőnk. Magunkét építjük, amikor az ország szénájának rendbehozásához hozzájárulunk. Felvonnáskunk az ország kormányzó erői között jelentse a magyar munka győzelmes bekapcsolását az ország gazdasági megszilárdításába, hogy az élethez való jogunkat az ősi földön soha kétségbe ne vonhassa senki,

A kormány a tavaszi mezőgazdasági munkálatok sikeres végrehajtása érdekében az ország összes erőforrásainak mozgósítására készül

BUKAREST. — (Agerpress.) Trajan Savulescu földművelésügyi miniszter a parlamentben egy képviselő kérdésére válaszolva röviden vázolta a tavaszi gazdasági munkálatokra vonatkozó kormánytervet.

A földművelésügyi miniszter beszédében rámutatott arra, hogy az egész ország érdeklődése a tavaszi munkálatok felé fordult, majd kijelentette, hogy a kormány az egész országot mozgósítani fogja a tavaszi munkálatok sikeres befejezése érdekében. A mozgósítás tervét rövidesen közzé teszi.

— Tegnap kihallgatásom voltam — mondotta — a királynál és Öfelségének is megmondtam, hogy virágos kertjéből veteményes kerteket leszünk kénytelenek csinálni ebben az esztendőben. Veteményes kerteké fogjuk átalakítani Bukarest tereit és kertjeit is.

— Vagy dolgozunk ebben a három hónapban — folytatta — és megmentjük az országot, vagy nem dolgozunk és akkor ennek minden következményét viselnünk kell a következő évben, mert ha

most nem lesz élelem, annak nem az aszály lesz az oka, hanem mi dolgozunk. A kormány ennek tudatában dolgozik a mozgósítási tervét, amely magában foglalja az ország minden erőforrását, mert nehéz harcot kell folytatnunk azért, hogy a lakosság élelme biztosítva legyen.

A parlament több felszólalás után az új parlamenti szabályzatról szóló törvényjavaslat megszavazására tért át. Az új parlamenti szabályzatról szóló törvényjavaslatot egészében és részleteiben is elfogadta a parlament.

Idejében érkeznek meg külföldről a gabona

Pénteken délután Groza Péter elnöklet alatt rendes heti minisztertanácsos tartott a kormány. A minisztertanácsos után az újságírók kérdést intéztek Trajan Savulescu földművelésügyi miniszterhez a gabonabehozatallal kapcsolatban. A miniszter kijelentette, hogy a gabona, amelyet a kormány külföldről rendelt, idejében meg fog érkezni az országba. A mi-

niszter arra a kérdésre, hogy milyen mennyiségű gabonabehozatalra számítanak az ország, kijelentette, hogy a külföldről érkező mennyiség fedezni fogja a szükségleteket.

A CARS munkája

Agerpress-jelentés számol be arról is, hogy a CARS eddig 1041 étkedést állított fel és összesen 109.212 ebédet szolgált ki naponta. Moldvából eddig 19.320 gyermeket, a Székelyföldről pedig 4000 gyermeket szállítottak el.

Közép-európai vasúti egyezmény készül

Az Agerpress jelentése szerint román vasutas küldöttség utazott Belgrádba, ahol Románia, Jugoszlávia, Bulgária, Magyarország, Csehszlovákia és Lengyelország vasutas meghívottainak részvételével nemzetközi vasúti megbeszélés lesz. Az értekezlet célja olyan egységes díjszabás kidolgozása, amely mind az árakra, mind pedig a személyforgalomra ezekben az országokban érvényes lesz.

Gromiko az atomfegyverek törvényen kívüli helyezését követelte

a Biztonsági Tanácsban

WASHINGTON. — Az Egyesült Nemzetek Szervezetének Biztonsági Tanácsa pénteken megkezdte az atomerő-bizottság jelentésének a vitáját. Gromiko szovjet megbízott bírálta a jelentést, amely véleménye szerint egyoldalú s nincs összhangban sem az ENSZ alapokmányával, sem a közgyűlés határozatával. A jelentés Gromiko megállapításai szerint az amerikai javaslaton alapszik, az amerikai tervezet pedig egyetlen ország monopoliójává akarja tenni az atomerőt. A szovjet kormány, az ellenőrzési terv tárgyalása előtt nemzetközi egyezményt kíván az atomfegyverek törvényen kívüli helyzetéről s ennek megfelelően az atomerő-bizottság jelentésére vonatkozólag módosító indítványokat tesz.

A KÜLÜGYMINISZTERHELYETTESEK MUNKÁJA

LONDON. — A külügyminiszterek helyettesek az értekezletük pénteken este befe-

jezte a német béke-szervezés előkészítésének ügyrendjére vonatkozó szovjet emlékirat megvitatását. Szombaton az ügyrendre vonatkozó francia emlékiratot tárgyalják.

Az osztrák kérdéssel kapcsolatban a külügyminiszterhelyettesek pénteken Karlsruhnál a vonatkozólag meghallgatták az osztrák és jugoszláv meghívottakat.

FRANCIA—CSEHSZLOVÁK SZÖVETSÉGI SZERZŐDÉS TERVE

PRAGA. — (Rad.) Hivatalos közlés szerint Masaryk csehszlovák külügyminiszter és Clementis külügyminiszterhezlyettes párisi tartózkodása alatt Bidault francia külügyminiszterrel felülvizsgálta a két ország kapcsolatát. Elhatározta, hogy az európai biztonság és újjáépítés érdekében, valamint baráti kapcsolatuk kimélyítése céljából Franciaország és Csehszlovákia szövetségi szerződést köt.

PARIS. — (Rad.) Modzeleuski lengyel külügyminiszter párisi tartózkodása

alatt megállapították, hogy bár a háború előtti francia—lengyel szövetségi szerződést nem mondják fel, az mégis érvénytelennek tartják. Rövidesen tárgyalások indulnak a francia—lengyel kulturális egyezmény kötése.

PARIS. (Rad.) A francia kormány úgy döntött, minisztertanácsán Bidault—francia szövetségi szerződés tervezetét, amelyet elfogadnak.

A KÖZALKALMAZOTTAK SZTRAJKJA MARISBAN FIZETÉSELEK OKOSÁBÓL

PARIS. — Ramadier francia miniszterelnök a nemzetgyűlésben pénteken bejelentette, hogy nem lehet az a fizetés nélküli emelvény, legfeljebb az alacsony fizetési osztályokba tartozó közalkalmazottak elmenyét hozták egyenlőségbe. A bejelentés nyomán a francia főváros több ezer közalkalmazott a munkájukat sztrájkos rendben látta el, amelyből több száz fő már az utcákon is látható.

Érted küzd, veled harcol a MNSz! Megtette-e már kötelességedet? Még ma fizess be tagdíjhatáridőre!

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

A „Néprédetem Lapja“

Ideiglenes második száma feltehetően előtűnik. A kiadónak szerkesztett folyóirat havonta kétszer jelenik meg.

A kolozsvári Néprédetelméi Szervezet lapja a kiadó szervezet harcos szellemében íródik. Vezérelte a magyarországi örszervezőkkel foglalkozik. „Le kell számolni mindazokkal, akik a nép s rendszere: a demokrácia ellen szervezkednek” — szól a vezércikk egyik mondata s ez a harcos szellem rányomja bélyegét az egész lapra. Akár a kihéztett gyermekek új otthonjáról, akár Szilágy, Bihar vagy Marostorda, az asszilyutotta vidékek javára indított mozgalomról számol be, akár az éhezést világot mutatja be, a néprédetelméi szellemében valóban a nép érdekét védi. Ebben a szellemben válogatták össze a lap írói a mellékletét is. Nagy Lajos „Harag” című novellája, Philippe Allan amerikai újságíró karcolata, Boesckó Viktor egy Mikos Kelemen-levélről adott beszámolója, dr. Elek Miklós tanulmánya s a lap szerkesztőjének, Kiss Tibornak egy cikke teszi teljessé a színvonalas folyóiratot.

A MNSZ KOLOZSVÁRI NÖBIZOTTSÁGA felkéri a hadifoglyok olyan hozzátartozóit, akik kérvényeket már beadták, hogy az adatok kiegészítése céljából jelentkezzenek a Farkas-utca 7 alatti irodában. Hadifoglyokkal összefüggő ügyben az érdeklődőknek a helyi szervezet Farkas-utca 7 alatti ad felvilágosítást.

ORVOSI GYÜLÉS lesz ma délelőtt 10 órakor a kolozsvári Betegsegéyzőben, Bertha-utca 5 alatti, a III. emeleten a biztosított betegek ellátása kérdésében. Poenaru Eugen dr., a Betegsegéyző orvosfőnöke az értekezletre lapunk útján is meghívja az összes üzemorvosokat, az üzemi bizottság egy kiküldöttjét ott ahol üzemi orvos van, a Szaktanács és az Egészségügyi Szakszervezet egy-egy képviselőjét.

(*) CIPESZÉK! 17-én hétfőn délután 6 órakor típuscipő értekezlet lesz. A vezetőség ROMÁNIAI MEGHÍVTA A NEMZETKÖZI MEZŐGAZDASÁGI ÉRTEKEZLETRE, amelyet május hónapban a Hága közelében lévő Schewenjingenben tartanak meg.

A KOLOZSVÁRI SZENT ERZSÉBET ÉNEK-ÉS ZENEKAR ma, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a Magyar Népi Szövetség Farkas-utca 7 alatti helyiségében ünnepli meg működésének 25 éves jubileumát. Az ünnepség műsora a következő: 1. Kéler Béla: Magyar nyitány. Előadó a zenekar. 2. A 25 év ismertetését elmondja dr. P. Benedek Földi Szent Ferenc-rendi házfőnök. 3. a) Rezik: Jelige, b) Kodály: Esti dal. Előadó a zenekar. 4. Kötézeteket oszt ki dr. Baráth Béla kanonok-plébános. Utána üdvözlések. 5. Király Péter: Virrasztók éneke. Előadó a zenekar. 6. Záróbeszédet mond Balásy Imre kanonok-plébános. 7. Zenekari befejezőt ad elő a zenekar.

(*) RÁDIÓJAVÍTÁS garancia mellett. Vétel, eladás, csere. Atlas rádiószertálya, Szabadság-tér 22.

AZ ELMÉLETI ÉS KERESKEDELMI LICENZUMOK V. OSZTÁLYÁBAN FELVETÉLI VEZESÉK engedélyezték a nemzetnevelésiügyi minisztérium a 23 887—1947. számú határozatával a folyó évi február 20—24-ére. A kolozsvári Magyar Tankerület, Felügyelőség tudomására hozza az érdekelteknek, hogy erre a vizsgára jelentkezhetnek mind azok a tanulók, akik a középiskola 4. alsó osztályát elvégezték. A sikerrel vizsgázó tanulók február 24-ig beiratkozhatnak az V. osztályba magántanulókként és a februári vizsgázon az V. osztály tananyagának első felétől vizsgázhatnak is. A felvételi vizsga bizottságával a februári magánvizsgajelölteknek kell letenni a már engedélyezett különböző vizsgákat is.

RENDŐRSÉGI NAPLO. Dr. Kiss Egon Mihály király-utca 1 alatti lakos feljelentést tett a kolozsvári rendőrségen Debreczeni Ferenc ellen, aki tőle 6 millió lejt lopott el. — Leváltottatta a rendőrség Dornau Jacob klinikát tüdő, a klinikák terhére történt sorozatos lopások elkövetése miatt. — Bálint Ferenc orvosi alkari feketén áruba bocsátani. A gazdasági rendőrség 15 lécet elkobozott tőle. Bálintot átadták az ügyészségnek. — A gazdasági rendőrség a tegnapi napon az alábbi elkobozásokat eszközölte: Tina Lajosról 62 kőő fémhérlizet, Giurgiu Alexandrutól 31 kőő fémhérlizet, Prezentzy Albertól 72 kőő fémhérlizet, Rajna Sándoról 1078 kőő krumpolt, Mészáros Etelkától 23 kőő kenyérsütőt, Petruța Iosifól 1660 kőő burgonyát, Simon Gyulától egy vasúti kocsit. Az elkobzott árut átadták a közérdeklődési hivatalnak, a feketézők ellen megindították az eljárás.

Engedélyezték a megyesi és székelykereszturi magyar tannyelvű állami tanonciskolák felállítását

BUKAREST. — Kacsó Ferenc, a MNSZ marostordamegyei képviselője, a parlamenti csoport megbízása alapján, eljárt a munkaügyi minisztériumban a magyar tannyelvű állami tanonciskolák beadott kérelmére, valamint a jelenlegi demokratikus iskolai törvényekre való hivatkozással, kérte a munkaügyi minisztériumot, hogy Medgyesen és Székelykereszturon engedélyezzék magyar tannyelvű tanonciskola felállítását. Mindkét városban az elszegődött tanulók létszáma eléri az egy iskola felállításához szükséges létszámot.

A közbenjárás eredményeképpen a munkaügyi minisztérium engedélyezte mindkét városban a magyar tanonciskola felállítását, egyben a benyújtott névsor alapján azonnal kinevezte a két iskola igazgatóit, tanárait és segéd személyzetét. A tárgyalások alkalmával szóba került a Segesváron felállítandó magyar tannyelvű tanonciskola kérdése is. Ebben a kérdésben, tekintettel arra, hogy Segesvárt még nincs meg az iskola felállításához szükséges létszám, a munkaügyi minisztérium a segesvári román tannyelvű tanonciskola keretében magyar tagozat felállítását engedélyezte magyar tanári személyzettel. A magyar tagozat tanszemélyzetét a benyújtott névsor alapján a minisztérium szintén kinevezte. A két új magyar tannyelvű tanonciskola, valamint a segesvári magyar tagozat felállítása újabb biztató eredménye a kormány demokratikus iskolapolitikájának, amit, tekintettel arra, hogy szakiskolákról van szó, csak még nagyobb megnyugvással vesszünk tudomásul.

Megszűntetik a zavarokat a kolozsvári villanyellátásban

KOLOZSVAR. — Néhány nap óta sorozatos hiányosságai vannak a város áramszolgáltatásának. Este 10 és 11 óra között hosszabb időre kieszik a villany és gyakran vannak napközben is zavarok. Hol teljes áramszünet, hol feszültségcsökkenés. Felkerestük Mezes Viktort, a villamosművek vezérigazgatóját, aki az alábbiakat mondotta:

— Az egész ország területén áramkorlátozást vezettek be. Bukarest után már Temesvárt, Arad, Nagyvárad, Brassó, Marosvásárhely és még több város lakosságát nélkülözi napközben néhány órára a

villanyáramot szénhiány következtében. Nálunk is szénhiány van, de találtunk egy olyan megoldást, ami kiküszöböli az áramszünetet. A tordai cementgyártól kérünk és kapunk áramot. Ezt összekapcsoltuk párhuzamosan a hidegszemosi árammal. Ennek a két villanyüzemnek a kitermelt árammennyisége elbírja a kolozsvári terhelés felét. A fogyasztás fennmaradó felét az egeresi erőmű elégítette ki. Napközben nem történik semmi fennakadás de az esti órákban, amikor a terhelés lényegesen emelkedik, a két kis centrálé nem bírja el a fél várost, ilyen-

kor, rendszerint este hat órakor, egy órosnegyedét még rákötünk az egeresi centrálára. Este 11 órakor csökken a fogyasztás, akkor újra tehermentesítjük az egeresi telepet. Ezért volt a február 1 és 11 közötti időben a néhány perces esti áramszünet. Most a három centrálét kötöttük össze párhuzamosan, ezzel kiküszöböltük ezeket a zavarokat. A napközi feszültségváltás oka a telefon hiánya. Tordával nincs összeköttetésünk, így a terhelési adatokat nem tudjuk bemenőlni. Ezen ügy segítünk, hogy megbeszéltek jelzések vannak, amit a motorok fordulatszámcsökkentésével érünk el, ami maga után vonja a feszültségcsökést.

— Késégtelen — folytatja —, hogy az utóbbi napokban más zavarok is voltak, rajtuk kívülálló okokból. Beáznak a transformátorházak, ami komoly zavarokat idéz elő. Mindent megteszünk ezek kiküszöbölésére, de ehhez a közönség támogatása is feltétlenül szükséges. Ahogy egy füstölő transformátort látnak, vagy valami más rendellenességet, azonnal jelentse, hogy ne menjen teljesen földre a berendezés és embereinknek ne kelljen órákig hosszatt keresniük a hibát, mert annyival hamarabb szüntethetik meg a zavar okát.

Színház — Művészet

Mária főhadnagy

(Felújítás a kolozsvári Állami Magyar Színházban)

Pénteken este Szilágyi-Huszka Mária főhadnagy című operettjét újította fel az Állami Magyar Színház. Bármeenyire is megköveteli a színház súlyos anyagi helyzete a nagyobb jövedelmet biztosító operettiek bemutatását, a sajtó nem felelhet semmiféle olyan színpadi ténykedésnek, amely hatásában éppen az ellenkezőjét váltja ki, mint aminek ma színpadon is érvényesülnie kell.

A „Mária főhadnagy” arra a célra készült volt, hogy színpadon bizonyítsa be 1848 szabadságharcos hagyományainak meghamisításával a német-magyar együttműködés „történelmi” szükségességét. A magyar nép ellen elkövetett bűn igazolásául került színpadra annak idején Szelezky Zita nyilas színésznővel a főszerepben a „Mária főhadnagy”. Természetesen az Állami Magyar Színházról távol áll minden ilyen szándék és az operettnek ezt a célt szolgáló kitételeit, eleit lefaragták, legyalulták, átgyúrták, de mint a felújítás a közön-

ségre tett hatásában mutatta, nem kielégítő módon.

Az operett a színészek komoly igyekezte ellenére izléstelen, profanizált formában viszi színpadra a nagy szabadságharcos Kossuthot és olcsó sikerekre spekulálva jelennek meg felfokozott zenei előkészítéssel 48 egyes történelmi alakjai. (Megjegyezzük azonban, hogy Dezény Jenő az akkor harmincéves Görgey figuráját Dembinszkyvel és egy trolli K. u. K. alezredessel tévesztette össze). Az egész operett hamis illuziókeltésre, kifecselő nemzeti szándékokra és időszertelesen hatás keresésekre épült fel.

Színházunknak kötelessége lépést tartani az idővel. És ilyen fércmunkának a bemutatását nem meghiúsíthatja a súlyos anyagi helyzet sem, mint ahogy a benne rejlő történelmi negatívumokat nem enyhíti az a kijelentés, hogy „nem lenget a szél többet Budaváran német zászlót”.

A rengeteg szereplő felsorolását ezután elhanyagoljuk. (t. g.)

Mint a lavina úgy omlik

a sok szavazócékula a Világosság szerkesztőségébe és a MNSZ Farkas-utca 7 szám alatti székházába.

Most már nemcsak Kolozsvár, hanem a vidék is részt vesz a szavazóversenyben. Szatmári, brassói, marosvásárhelyi, nagyváradai olvasóink küldik tömegesen a szavazólaponkat.

A kívánságverseny rendezői most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a kerületi MNSZ-székházakban gyűjtőközpontokat létesít, hogy ezzel megkímélje a távolos kerületek lakóit attól, hogy kénytelenek legyenek feljönni a Farkas-utcaiba, vagy a Világossághoz.

Egyébként újabb 30—40-ével összegyűjtve küldik a szavazólapokat egy-egy utca lakói.

Az összeszámlálás máris folyik, e pillanatban még megközelítő képet sem adhatunk az eredményekről. A legtöbb szavazata eddig Krémer Mancinak érkezett be. De előkelő helyezése van Csóka Józsefnek, Takács Paulának is. Igen sokan kívánják a Dermata zenekarnak a szereplését.

A Kolozsvári Kívánságversenyben szerepeljen:

Kívánságom indoklás: _____

Kívánja: _____ Főtalálkozása _____

Pontos cím: _____

Import, Expo (Kereskedők és Szállítási Vállalatok Szakszervezetének)

megalakítására felkérjük az összes szakmabeli kereskedőket, hogy február 17-én este 6 órakor az U. S. I. C. irodájában, Március 6-utca 34 szám alatt megjeljenek szíveskedjenek.

ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG.

Fájdalommal tudatjuk, hogy
Mátyus Lajosné
született Kriza Zsuzsi

hosszas szenvedés után február 14-én délután 1/6 órakor elhunyt.

Drága halottunk temetése hétfőn délután 1/5 órakor lesz a temető nagykapujánál, melyre ezután hívjuk meg kedves rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket.

A gyászoló család,
Mátyus Lajos és családja
Dermatai garázmester.

Angorát

fontatlan sürgősen veszek
magas éron 100 kg-ot.
Cím: Majális-utca 10 ajtó 6

Autó, motorbicikli alkatrészek, dugattyúk, gyűrűk készítését, bármilyen precíz esztendőalkatos munkát garancia mellett vállal!

Székely.
Műhely a Parafadugógyárban,
Mateottli-utca 11. - Dermata felé.

Med. Univ.

Dr. Szabó József

bel- és nem betegek
szakorvosa

Kolozsvár, Erzsébet-ut 4 szám.
Rendel 1—4, 6—8 óra között

A kolozsvári Színpártoló Egyesület felhívása

A magyar színjátszás ügyében fordulunk mindenkihez, aki színpadra és jóna szemjás lélekkel a színházról vár gyönyörködést, lellemi fellelmedést, okulást, szórakozást. A színház a világ, melyen át kitalinhetünk a nagyvilágba, megismerhetjük és megunklévá tehetjük nagy szellemek nagy alkotásait, hogy ilymódon is lépést tarthassunk nagy és kis népek műveltségbeli előhaladásával. De kívülről is ezen az ablakon át tekinthetnek be hozzánk. Színjátszásunk minőségéből, fejlettségéből ítélük meg szellemi igényeinket és műveltségünk színvonalát.

A kolozsvári Allami Magyar Színház itt élő magyar népünk legmagasabb kulturigényeinek kielégítésére bivatott. Nemcsak másfélszázéves hagyományai kötelezik erre, de az a feladat is, mely az ország első és egyetlen magyar nyelven működő, magyar lelkivilágot tükröző állami színházára a jövőépi és terén járul. A nép színházává kell kitaljesednie a szó legnemesebb értelmében, hogy a színpadművészet elérhető legmagasabb fokát szolgáltassa meg népünk gondolat- és érzésvilágát nem az egyesek, a kiválasztottak, hanem az egész nép számára elérhető és meggondolható formák között.

Mai, lerongyolt állapotából fel kell emelnünk ezt a színházat, hogy teljesítőképességét a hozzáfűződő várakozások mértékéig fokozni tudja. Az állami támogatás, melyet köszönettel vesünk és nagyra értékelünk, nem mentesítheti társadalmunkat a színházal szembeni kötelezővállalás alól. Első sorban a magyar társadalomnak kell saját színháza mögé tömör hátrédként felsorakoznia és a jövő fejlődésének szilárd alapját is lefektetni. Ez a színház olyan erős lesz, amilyenné mi tesszük és olyan színvonalon fogja szolgálni küzművelődésünk ügyét, aminőnek megközelítését mi tesszük lehetővé számára. Annak nem szabad előfordulnia többé, hogy a mi szín-

házunkban fűtőanyag híján megbénuljon az élet. A színház gazdasági ellátószervét meg kell erősítenünk, világítását, díszleteit, jelmezeit fel kell frissítenünk, butortárát ki kell egészítenünk, hogy követelésekkel léphessünk fel vele szemben. Ha kamaraszínházat és operaelőadást kívánunk tőle, a leletőségeket is meg kell adnunk, melyekkel megvalósíthassa. Ha vezető színészekben való megerősítést sürgetjük, ezek igényével is számot kell vetnünk. Aranyhegyeket nem biztosíthatunk nekik, de a tisztességes megélhetésre joggal tart igényt, aki tehetségét és tudását a kolozsvári magyar színjátszás szolgálatának szenteli.

Február 18-án, kedden újjáalakítjuk a kolozsvári Színpártoló Egyesületet. Este 7 órakor az áldozatkészég nagy előadásának megnyitására szólal meg az ügyelő gongjelzése. Már is szával jelentkeznék belépésre az egyesület új tagjai a társadalom minden rétegéből. A művészek képeket és szobrokat ajánlanak fel, a falvak tűzifával, élelemmel, iparosok és munkások pénzzel, anyaggal, ingyen munkaszolgáltatással sietnek kivenni részüket színházunk jobb jövőjének felépítéséből. Ezennel meghívunk mindenkit a Színpártoló Egyesület újjászerveződé közgyűlésére. Azokat is, akik már adtak és azokat, akik a helyszínen kívánnak belépni alapító, rendes, vagy pártoló tagként, hogy megválasszuk az egyesület tisztikarát és 100 tagu nagyválasztmányát, melynek hivatása lesz a színház igazgatóságával és olvasóbizottságával együttműködve olyan magyar színjátszás előfeltételeit megteremteni, melyre joggal büszkéek lehessünk mindnyájan. És töltsük meg estéről-estére a színház nézőterét, hogy a magunk művelődésén, szórakozásán keresztül támogassuk színészeinket munkájukban és mindennapi gondjaik leküzdésében.

AZ ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG

Munka-ünnepeket minden városba és faluba!

A Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bizottsága felhívja minden falu és város MNSz-szervezetét, hogy február 16-a és március 8-a között rendezzen mindenütt munkáünnepeket nemzeti anyaszervezetünk gazdasági megszilárdítására.

A munka-ünnepeken juttassunk kifejezésre azt a kötelezőtudatot, amellyel munkásságunk, földműveltségünk, kisiparoságunk és szakértelmiségünk részt kíván venni a gazdasági nehézségek leküzdésében a termelés fokozásával és minőségi javításával. Mutassuk be azonban előképekben, jelenetekben, egy-egy munkakör művészi bemutatásával, szavalkokban, dalban és zenében a mindnyájunk sorsát biztosító újjáépítést, a vonulassunk fel ezekre az ünnepekre minden becsületes magyar embert.

Az ünnepeket mindenütt a helyi szervezet rendezi, bevonva a rendezésbe az ifjúságot, a nöbuzottágot, az územelt, gazdakörök, szövetkezetek dolgozóit, a falu és faluközeli kart, írókat, művészeket, énekkarokat és zenekarokat. Az ünnepek jövedelmét belépődíjjal és ífing nél nagyobb számú tiszteletjegy elhelyezésével kell biztosítani. A szervezeti szabályzat alapján a MNSz központját megillető részt azonnal be kell küldeni a központi pénztárba.

A munka-ünnepek megszervezésére haladéktalanul alakuljon meg mindenütt a rendezőbizottság a szolgálta fel a helység magyarságát az ünnepek látogatására.

Nemzeti kötelezőségünk teljes erővel bekapcsolódni az ország gazdasági újjáépítésébe, mert csak épít munkával tudjuk biztosítani a demokrácia megerősödését és jogegyenlőségünket, Nemzeti kötelezőségünk a Magyar Népi Szövetség teljes anyagi támogatása, mert csak akkor igényelhetjük jogegyenlőségünket, ha saját nemzetiségi szervezeteinket meg tudjuk hozni minden áldozattal.

Kolozsvár, 1947. február 16.

A MAGYAR NEPI SZÖVETSEG ORSZAGOS KOZMUEVELODESI BIZOTTSAGA

Tildy Zoltán:

Ha a munkásságot és a földműves népet valami szembeállítaná egymással, ez a legnagyobb szerencsétlenséget jelentené

Elkészült a vádirat a magyar köztársasággal szembeni összeesküvés ügyében

BUDAPEST. — A magyar népügyészség elkészítette a vádiratot az összeesküvés ügyében.

A vádirat szerint az elsörendü vádlott Donáth György, aki az összeesküvés ideológiai vezetője volt. Ő költötte össze az összeesküvés katonai és politikai vonalát. Donáth dolgozta ki az úgynevezett „közjogi vacuum” elméletét, amely szerint mindaz, ami 1944 március 19-e óta történt, közjogilag semmi. Donáth eszméi szerint a „közjogi vacuum” folytán semminek tekinthető a nemzetgyűlés, a kormány és a köztársasági elnök munkássága, vagyis a földreform és a demokrácia minden vivimánya.

A másodrendü vádlott Dálnoki Veress Lajos, az összeesküvés „földalatti fővezére”. A harmadrendü vádlott Szentmiklósi István, a fővezér hadsegéde, az összeesküvés legaktívabb tagja, a „Hetes Bizottság” egyik alapítója. A sorban utána András Gábor, a földalatti fővezérség vezérkari főnöke következik, majd Szentiványi Domokos, az összeesküvés másik lellemi vezetője.

Hatodrendü vádlottnak számít Arany Béla, akinek a szerepe az volt, hogy a Kisgazdapártot a „Hetes Bizottság” szellemében befolyásolja. További vádlottak: Nils Károly kisgazdapárti képviselő, a „Hetes Bizottság” egyik tagja, Héder János, a mozgalom gazdasági vonalának vezetője, Berkó István, a „földalatti fővezérség” kémelhárító osztályának vezetője, Sóvry Tihamér vezérkari ezredes, a „földalatti fővezérség” tagja, Fülöp József vezérkari ezredes, a „földalatti fővezérség” másik vezető tagja, Majoros István repülőfőhadnagy, aki az összeesküvés és a külföld közötti kapcsolatok tartására vállalkozott és Várkonyi László vezérkari őrnagy.

Saláta Kálmán és Kovács Béla kisgazdapárti képviselők ügyében a népügyészség külön vádiratot készít el.

Nagy Ferencnek pártja ismét teljes bizalmat szavazott

Az összeesküvés leleplezése folytán előálló belpolitikai helyzettel kapcsolatban a Kisgazdapárt országgyűlési képviselői és központi politikai bizottsága több megbeszélést tartott.

Érdekes, hogy a magyar belpolitikai világ Kovács István kisgazdapárti országgyűlési képviselő azon indítványában egyesosodott ki, hogy az összeesküvés ügyének kivizsgálására a parlament 25 tagu vizsgálóbizottságot küldjön ki. Ezt a Baloldali Blokk pártjai hevesen ellenézték, minthogy arra valóban semmi szükség sem volt, hiszen a parlamentnek megvan a maga mentelmi bizottsága és Kovács István indítványa csupán arra lett volna jó, hogy Kovács Béla és társai ügyének kivizsgálását elhuzza-halassza. A Kisgazdapártban még mindig megmozgódó reakció viszont — úgy látszik —

éppen ezért ragaszkodott Kovács István indítványához.

A Kisgazdapárt Kovács István indítványának megvitatására képviselői értekezletet tartott, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök nagy beszéd keretében kérte pártja képviselőit, hogy Kovács István indítványát vonassák vissza. Nagy Ferenc kérésének eleget tettek, de az értekezleten olyan felszólalások hangzótak el, amelyek a magyar miniszterelnököt — a budapesti „Népszava” jelentése szerint — annyira elkedvetlenülítették, hogy be akarta adni lemondását.

A miniszterelnök kérésére a Kisgazdapárt politikai bizottsága is összeült és egyhangulag bizalmat szavazott Nagy Ferencnek. Lemondását nem fogadták el.

A magyar OSzT küldöttsége Tildy Zoltánnál

Budapesti jelentés számol be arról is, hogy a magyar Országos Szakszervezeti Tanács küldöttsége felkereste Tildy Zoltán köztársasági elnököt, hogy a magyar köztársaság első emberénél is kifejezze tiltakozását az összeesküvéssel kapcsolatban.

Tildy Zoltán a küldöttség előtt rövid beszédet mondott:

— Határtalan megbecsüléssel vagyok a munkásság iránt. A jövendő magyar politikának — mondotta többek között Tildy Zoltán — elsősorban az ipari munkásságra és a munkás-földműves összefogásra kell épülnie. Ha a munkásságot és a földműves népet valami szembeállítaná egymással, ez a legnagyobb szerencsétlenséget jelentené hazánkra.

Ötvenszeresére emelik fel a pénzbírságokat

BUKAREST. — A nemzetgazdaságügyi minisztérium közelebről rendeletet ad ki, amelynek értelmében az 1946. évi szeptember 5-iki törvényben előírt és a gazdasági és közellátási rendeletek ellen vétőkre kiszabható pénzbírságok összegét az eddigiek ötvenszeresére emelik fel.

A pénzbírságok jelentős felemelése valószínűleg csökkenteni fogja az árdarágítókat és a gazdasági szabotálók káros tevékenységét.

Ei kell takarítani a közterületekről a bombázás okozta törmelékkrakásokat

ROLOZSVAR. — A polgármesteri hivatal közigazgatási osztálya 5579/1947. számú alatt a következő rendeletet adta ki: „Teldintettel arra, hogy több háztulajdonos, házigondnok vagy házfelügyelő a mai napig nem szállították el háza elől a bombázások következtében a közterületek felé vagy egyéb okból odakerült törmelékkrakásokat, felhívjuk az összes érdekeltet, hogy ezeket a törmelékkrakásokat haladéktalanul szállítsassák

A miniszterelnök a politikai bizottság döntéséről azonban nem elégedett meg és kijelentette, hogy csak akkor tesz le szándékáról, ha a Kisgazdapárt összes képviselői is hasonló egyhangúsággal saavaznak neki bizalmat.

A politikai bizottság ülése után ismét összehívták a képviselői értekezletet. A képviselői értekezlet döntéséről lapzártáig nem érkezett jelentés, de úgy tudják, hogy az értekezlet is teljes egyhangúsággal szavazott bizalmat Nagy Ferenc miniszterelnöknek.

A magyar belpolitikai körökben derüléteóan ítélük meg a helyzetet. Arra számítanak, hogy a válság rövidesen feloldódik és a koalíció pártjai között ismét teljes lesz az összhang.

— Az első pillanattól fogva — folytatta a magyar köztársasági elnök — az volt a véleményem, hogy származásra és társadalmi állásra való tekintet nélkül a köztársasággal szembeni összeesküvés minden bünösét a megfelelő büntetéssel kell sújítani.

— Javaslom, hogy — folytatta — az ipari munkásság képviselői beszéljenek a kisgazdapárti parasztképviselőkkel, akik meg fogják érteni a valódi tényállást, ha azt megmagyarázzák nekik. A kisgazdapárti parasztképviselőknek is az a feladatuk, hogy átadják az összeesküvésről kapcsolatosan volt, annak számára néces kímélet. A demokrácia ellenségeivel szemben a dolgozó magyar nép fiamak meg kell találniok egymást.

Felhívás a magyar mérnökökhöz és műszaki szakemberekhez

ROLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség országos gazdasági bizottsága keretében működő műszaki albizottság a romániai magyar műszaki szakemberek szakmai érdekvédelmének kérdésével kapcsolatban felhívja a Romániában élő magyar mérnököket és szakembereket, hogy irában még több képviselőket a MNSz országos központja gazdasági bizottságával (Kolozsvár, Mária királynevet utca 16) neveljék, szillettési évüket pontosan elmuljék, képeztessék, szakmájukat, valamint azt, hogy eddig milyen termelést igazgattak működtek.

Kéri továbbé, közöljék különleges szakmai tudásukat, oklevelük adatait, annak igazságtalanságát, az általános szakmai érdekvédelmi szervezetekben való eddigi részvétélükre vonatkozó adataikat, továbbá, hogy jelenleg hol és milyen minőségben teljesítenek szolgálatot, a MNSz keretében eddig milyen munkát fejtettek ki, a jövőben részt kívánának-e venni a romániai magyarság közösségi munkájában, valamint a romániai magyar technikusok esetleg létrejövő érdekvédelmi szervezetben?

A szabadegyetemi előadások órarendje

hétfő, február 17.
D. u. 4.30-5.30 Dezső Lordán: A mai csillagászat világnépe.
D. u. 6-7 Dóczi Pál: Az allergids betegségek jelentősége címmel tart előadást a „Természet és orvostudomány” című szabadegyetemi előadásorozat keretében.
Az előadások helye a Matematika és Természettudományi Kar Fizika tanterme. (Arany János-utca 11).
Belépés díltalan.

Gyakornok gépről azonnal felveszek
román-magyar nyelvtudással. Aquilis úrnőket felveszek százalakra. „DOMUS” ingatlanforgalmi iroda
Mária királynevet utca 24.

APRÓHIRDETÉSEK

APAS-VETEL

MAGAS árban vásárolok férfi ruhát, felsőruházatot, ágyneműt, kékruhákat, ezüsttrókat, perzsabundát, Welsz, Malom-utca 10. 2385

VESZÉK a legmagasabb napi áron: varrógépeket, varrógépeket, varrógépjárat, költőgépeket, kerékpárokat, alkatrészeket, tüskéket, Welsz gépkocsik, Horea-utca 22. 2480

BELYEGGYÜTEMENYEKET, tömegbányegyet legmagasabb áron veszek. Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F. 2740

MOSOKONYHABA rész, esetleg vasústól veszek. Birtó, Majláts-utca 30. 2740

KORHAZI vaságot, 30 darabot veszek. Dr. Birtó, Dás. Telefon: 75. 2740

GYERMEKKOCSIKERT legmagasabb árat fizetek. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 2759

37-ES fekete egész szárú női cipő eladó. Farkas-utca 8, kapu alatt jobbra 2. ajtó. Gr. 2911

RADIÓT modernet, bármilyen állapotban, roncot is, keresünk megvételre. „Electrocromet”, Forduló-utca 2. 2911

KERESÉK megvételre 2 excenter prés, 1 furógépet és 1 esztorgapadot. Megkérésre „Szerszám” jellegére a kiadoba. 2828

RADIÓ Pickup-ös, ultramodern, kettős állapokban eladó. Forduló-utca 2. 2911

SZALAGFÜRESZ gépet megvételre keresek sürgősen. Cím: Malom-utca 20. 2837

FIGYELEM! Marcell Henrik Nagy képez világtörténeti eladó. Erdéklődni dr. Chitta Gyevélt írodájában Malnovszk-lér 2. 2927

2 PULT és 3 üvegfal eladó. Megtekinthető a „Salvator” gyógyszertárban, Unió-utca 12. 2914

PRIMA szőlőoltvány, gyökeres ripánia megrendelhető Szilágyi Gyula, szőlőoltvány telep Diosig, Bihar megye. Árjegyzékét díj. talanul küldök. F.

KERESÉK jó állapotban lévő gyermek sportkocsit. Cím: Malom-utca 20. 2923

GYERMEKKOCSIT modernet, jókárban lévő kócsikot keresek. Schwartz, Dávid Ferenc-utca 13. 2923

EGY kombinált gyermekkoszt eladó. Megtekinthető Dózsa György-utca 36. I. emelet. Délelőtt 8-12 óráig. 2925

ELADÓ egy jókárban lévő Rex biliárdasztal. Cím a kiadoban. 2950

4+2 ACCELLAMPAS Telefunken rádió eladó. Anatól France (volt Szondy)-utca 30. 2954

MODERN díófagyókér kombinált szoba, és egy díófagyókér háló sürgősen eladó. Dózsa-utca 18, hátul az udvarban. 2949

EGY Singer szivarhajtós varrógép eladó. Petőfi-utca 28. 2944

MOTORKERÉKPÁR 250-es, Aridlei eladó. Szent László-utca 47. Benkő. 2937

ELADÓ egy jókárban lévő perzsabundát. Déri cég, Begele Mihaj I-utca 3. 3009

ELADÓK: egy 350 köbcentis DKW, 1 hengeres biciklit, 1 rend bórkuhs, 5 pár 42-es férfi cipő, 1 háromajtós ruhásszekrény, 1 pár jókárban lévő Birgei esztoma, 1 esztóbát, 1 rend sötétkék ruha, 1 fekete azmoking nadrág, 1 rend világosdrapp ruha. Megtekinthető Bősörményi (volt Fecske)-utca 18. 3005

HALOSZOBÁK, rekamiék, fotelék, Schöberl ággy, ebédizasztalok, szalonasztalok, sezlonok, székek, kombinált szekrény, gyermekágyak, egyéb használt és új butorok kaphatók: bujtoraktár, Kossuth Lajos-utca 32. 3007

JÓKIVITELŰ fekete kombinált szoba eladó. Megtekinthető 8-7 óráig Trefort-utca 31 számú I. emelet. 3007

ÜZEMKÉPES modern Standard rádió eladó. Garibaldi-utca 14, földszint. 3003

TELEPES rádió modern, alig használt állapotban, teljes felszereléssel eladó. Forduló-utca 2. 3000

EGY üzemi gépes fagyógép eladó. Hunyad-lér 18, házfelügyelőnél. 2996

3+1 ORION rádió eladó. Megtekinthető Postakeri-utca 3. Aranyműves-műhelyben. 2995

JÓKÁRBAN lévő rekamié eladó. Pata-utca 120 szám. 2983

ÖT- és tízajtós parcellák eladó. Duna-utca 2. Szamoófalvi-telep. 2982

BICIKLI eladó. Martinovici-utca 10. 2977

ELADÓ 3+1 lámpás Orion rádió, 3 hullámos. Mócok-utca 93. 2973

VARETT parza 6 négyzetméter, majdnem új, gyönyörű színezéssel eladó. Jókai-utca 4. Butorüzletben. 2928

VARRÓGÉP Singer, karikahajtós, kifogástalan állapotban eladó. Irinyi (Ösz)-utca 13. 2928

DÍOFURNIROS kombinált szekrényt keresek megvételre. Cím a kiadoban. 2970

EGY jókárban lévő női kerékpár eladó. Volt Kornis-utca 11. Házfelügyelőnél. 2952

RADIÓ Philips, modern, új típusú eladó. Forduló-utca 2. 3000

MOTORKERÉKPÁRT megvételre keresek. „Unicom” műkereskedés, Kossuth Lajos-utca 10 szám. 2980

VENDÉGLŐ részére alpacca levetés, husor, létezés tányérokat veszek. Telefon: 446. A. 9-1 óráig. 3014

MOTORKERÉKPÁRT veszek, nem üzemi-képes is. Malom-utca 2, házfelügyelő. 3017

MEGVÉTELRE keresem Babits, Kosztolányi, Móricz összes műveit és az Európai kultúra története sorozatot. Cím és árajánlat megjelölésével a választ „Könyvgyűjtő” jellegére a kiadoba kérem. 2965

KERESÉK megvételre üzemi gépes villanyhegesztőt és nagy (vas) gyalupadot. Sámuel, Alkotmány-tér 12.

KERESÉK 500 vagy 750 köbcentis, oldal-kocsis, jó állapotban lévő motorkerékpárt. Ajánlatok 8-1 óra között. Schul-gyár, Telefon: 624. 2935

INGATLAN-LAKÁS

SÜRGŐSEN eladó ingatlanok „Domus” ingatlanforgalmi irodában. Keresek eladó házakat ügyfeleim részére. Mária királyné-utca 24 szám. 2729

KERESÉK privát garázst bérbe, lehetőleg a II. kerületben. Címet a kiadoba „Garáz” jellegére. 2903

ELCSERELNEM 1 szoba összkomfortos lakásomat, 2 szoba összkomfortossal, szintén az Opera közelében. „5.000.000” jellegére. 2907

ELCSERELNEM belvárosi 2 szoba hallos komfortos lakásomat nagyobb kertes lakással. Címeket kérem a kiadoba „Villa-lakás” jellegére leadni. 2779

Két szoba összkomfortos lakásom lesz ha földszintes belvárosi házamra huzandó emelet költőgelel hozzájárul. Cím: Mersey ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 16. 2939

MEGVASÁROLOK kisebb családi házat, egy ház helyet, 10-15 hold földet bármilyen és egy gyümölcsösöt. Vasile Lupu-utca 52. 2521

VAM-MALOM Kolozsvár közelében eladó. „Express” iroda, Unió. és Kötő-utca sarok. 2948

MŰHELYNEK alkalmas nagyobb bombázót házáért cserébe adok 7 szobás házat. Frimu (volt Apor)-utca 25. 2850

RAKÓCZI-negyvedben két szoba komfortos ház üzemi helyiséggel, valamint házak, telkek a város különböző részein eladó. „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca sarok. 2946

SÜRGŐSEN eladó Attija-negyvedben kétszobás ház 40 millió lejtért. „Doina” ingatlanforgalmi iroda, Bethlen-utca 15/a. 3011

KISEBB-nagyobb családi házak, parcellák a város különböző részein eladó. „CITY” ingatlanforgalmi iroda, Szabadság-tér 14. 2983

PROCURA, Rákóczi-negyvedben 6 szoba összkomfortos villa 350 millió; Hőstátban félholdas parcella 40 millió lej. „Procura”, Ratlu (Kötő)-utca 4. 2862

ELADÓ belváros közelében beköltözhető kis családi ház, 1 szoba, konyha, 30 millió lejtért. „Terno” ügynőskész, Széchenyi-tér 16, bejárat a Kádár-utcából. 3015

ATADOK olcsóbéru építészeti-helyiséget, kicsi tiszta szobát berendezéssel, ágyneműket, edényeket, tüzfűtő. Pap-utca 13. 2999

HÁ házat, telket venni vagy eladni; akar forduljon bizalommal a „Zenit” ingatlanforgalmi irodához. Kogalniceanu (Farkas)-utca 8 szám. 3002

GYÜMÖLCSEFA szakértő bérbe vagy részbe venne gyümölcsösöt. Tóth, Unió-utca 21. 2992

ELCSERELNEM vasúthoz közel lévő egy szoba, konyha, spejzos lakásomat a második kerületben ehhez hasonló vagy nagyobb lakással. Erdéklődni Raktár-utca 12. 2990

ELCSERELNEM vagy eladnám Szent László-utca 6 számú családi házamat. Erdéklődni Budai Nagy Antal-utca 68. Homnál. 2989

HÁZAT parcellát elad vagy veszek? Forduljon bizalommal a Barbossa-Irodához Bolyntipanu-utca 21. (Attija-ut negyed). 1-3 óra között. 2938

ELCSERELNEM belvárosban lévő, egészséges szoba, gonyhás kicsi lakásomat költség megtérítéssel nagyobbra. Ajánlatokat „Sürgős lakáscsere” jellegére a kiadoba kérem. 2985

ELCSERELNEM külön telkemet kerékekkel együtt vidéken. Erdéklődni Masiniilor-utca 94 szám. 2976

BÁRMIT fizetek annak, aki egy komfortos kétszobás, konyhás lakást a belvárosban vagy annak környékén nekem átad. Cím a kiadoban. 2974

KET házparcellát elcserelek 2 hold föld-del. Györgyfalvi-ut 83, háziaszonynál, 3001

GYÜMÖLCSÖST, Kerlet házzal is veszek. „500 millió” jellegére a kiadoba kérek. 2928

1000 NÉGYSZÖGÖL gyümölcsös, déli fekvésű 2 szoba, konyha, spejz, előszoba, veranda, pince, nagy szin és istállóból álló új épülettel eladó. Autóbusz megállótól 100 méter. Megtekinthető Maranuresujut (Zsigmond király)-utca 205. Irisz. 2933

ALKALMAZAST KAPHAT

FIATALEMBERT kísérő munkához felvessz Terraria kerámia üzem, Ecetgyár-utca 12 szám. 2902

BIZTOS megélhetést nyújtó sönagykereskedés malommal, gépekkel március elejére kiadó. Horea-ut 45. Madaras. 2915

PERFEKT román-magyar géprónót (géprót) felveszülök. Istók iroda, Mária királyné-utca 11. 2936

FEMCSISZOLOKAT magas fizetéssel alkalmazok. Mukácsy-utca 36. Allomás mellett. 3013

MAGANNYOMOZÓT keresek. Címeket a kiadoba kérek „Mögbiható” jellegére. 2998

SZERENYIGYNYU szegény vagy árva kisgyermek mellé felveszek. Cím a kiadoban. 2979

BUTORASZTALOS segélet azonnal és alkalmas munkára felveszek. Dávid Ferenc-utca 6. 2983

FIATAL sofőr vagy mechanikus alkalmazást kaphat. Cím a kiadoban. 2980

ALKALMAZÁS KEREK

MALOMSZERELŐ főmőrnár állást keres szerelésre vagy percentra. Cím: Kolozsvár, Szent Péter-utca 7. Gábor. 2946

24 ÉVES, jócsajdóbból való nő elmenne gyermek mellé háziartásba vagy bármilyen bizalmi állásba fizetés nélkül, jó bánásmód ellenében. Címek: a kiadoba „Vidékre is” jellegére. 2994

ELEKTRO- és gépészmérnök, 38 éves, nő, román-magyar nyelvtudással, alapos, megbízható, becsületes hat évi gyakorlattal a nehéziparban, mint tervező és üzemvezető, állást keres Kolozsváron, esetleg Tordán. Cím a kiadoban. 2984

KULÖNFELÉ

ITALMERESI engedélyem van. Helyiséggel rendelkező társat keresek. Cím a kiadoban. Gr.

TALALMANYANAK szabadalmaztatására kérjen tőlünk tanácsot. Vidékieknek levélben. Rapidinform, Kolozsvár, postafiók 207. 2848

KOLOZSVÁRON mindennemű tudakozóást pontosan jutányosan elintézzünk. Vidékieknek levélben. Rapidinform, Kolozsvár, postafiók 207. 2849

ÖRÖKBE adnám 2 éves, egészséges, szép leánygyermekemet. Cím a kiadoban. 3012

KÉT ajtónak lakást adok álelemért. Cím a kiadoban. 3003

TRAFIKHOZ pénzes társat keresek. Cím a kiadoban. 3004

CSÜTÖRTÖKÖN 13-án este a Magyar Színházban a 6-ik sorban, a szék hátán rajradt nő esemény megtalálójá jutalom ellenében a volt Magyar Boltba Köpeczy névre leadni sziveskedjék. 2997

SZOLID, 40 éves özvegy asszony vagyok. Ismereteket kőművek iparossal vagy jobb, hozzáillő egyénnel. Kérem, kalandorok ki-méjenek „Megértő” jellegére. 2987

ANGORA gyapjú kártyáját, gubanc tépés-t és fonását vállalom. Atjár-utca 10. 2975

SUKETNEMAKAT tanítok hallani és beszélni. Kijavítok minden beszédhibát. Nagy tanár. Kolozsvár, Desztofevszki (Zápolya)-utca 50. 2991

ELLÁTÓSZERVEK, magánosok baromfi-gazdálkodását, disznótartását megszervezem, konyhakerék és gyümölcs-gazdálkodására hasznathozó irányítást adok. Címem szives-séggel; EMGE állattenyésztési szakosztály-ban. 2928

SPORTÉLET

A Szakszervezeti Tanács sportosztálya felhívja a szakszervezetekhez tartozó összes tekező egyesületeket, továbbá a Városi és Vidéki Tekéző Egyesületeket elnöklet, hogy február 18-án, kedden délután 5 órakor a Saktar-nács helyiségében megtartandó fontos értekezleten, ahol egyben a házi verseny díjait megtekinthetők, feltétlenül jelenjenek meg.

Vasas-úszók! Február 17-én, hétfőn este 6 órakor fontos értekezletet tartunk a Petőfi-utca 9 alatti klubhelyiségünkben. Vezető: Z. Szabó.

Az Erdélyi Népi Képzési Egyesület megkezdte térkép-előadó munkáját. Az előadást minden hétfőn és pénteken este negyed 8 órakor tartják és azon vendégek is részt vehetnek. Előadó: Z. Sebess József tanár.

A Vasas játékosaj és vezetői részére a szabálymagyarozó vitasestet február 17-én, hétfőn este fél 7 órakor az egyesület Petőfi-utca 9 alatti helyiségében tartják meg. Az összes játékosok kötelesek megjelenni a vitasestet, amelynek megtartására a JT Karádi Nagy Lajos tiszteletbeli játékvezetőt küldte ki.

A Harghita labdarugócsapata — dr. Dávid Miklós és Braun Ernő vezetésével, készülve a tavaszi idényre — a napokban kezd meg edzéseit. Az egyesület vezetősége felhívja a csapat összes játékosait, hogy február 17-én, hétfőn délután 6 órakor a Concordia helyiségében megtartandó játékosértekezleten jelenjenek meg.

Turisták figyelmébe! Az Erdélyi Népi Képzési Egyesület újonnan alakult ifjúsági osztálya február 16-án, vasárnap délután 4 óráig kezdettel rendez meg első ismerkedési délutánját az egyesület helyiségében. Jókai-utca 2 szám alatti. Az ifjúsági szakosztály szívesen lát minden turistát és természetbarátot.

Színház és moziműsor:

A „SZENTGYÖRGYI ISTVAN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Vasárnap délután 3 órakor: Mária főhadnagy. (Harmadszor. Sorozatszám 4.)

Délután 6 órakor: A nők iskolája. (Harmadszor. Sorozatszám 5.)

Este 9 órakor: Mária főhadnagy. (Négyedszer. Sorozatszám 6.)

Hétfőn este 7 órakor: A denevér. (Előadás a szervezeti munkásság részére. Sorozatszám 59.)

A ROMÁN ALLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Vasárnap este 7 órakor: Rigoletto.

Hétfőn este 7 órakor: Traviata.

Szerdán este 7 órakor: Tosca.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Bosszúkerítettem feleségül. Amerikai vígjáték. (3, 5, 7, 9.)

CORSO: Valami megváltozott. Franchise film. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL: Pénz a házhoz. Magyar vígjáték. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL-TEREM: Az egykori Nápoly. Olasz film. (Fél 4, fél 6, fél 8, 9.)

OLYMPIA: Szakítani nehéz dolog. Magyar vígjáték. (Előadások: szombaton és hétfőn 5, 7 órakor, vasárnap 3, 5, 7 órakor).

RIO: Az évszázad legnagyobb és legizgalmasabb amerikai filmjének. A végtelenségig. (3, 5, 7, 9.)

SELECT: Egy szerelem végzete. (3, 5, 7, 9.)

URANIA: A jéghegyek hőse. (3, 5, 7, 9.)

Ne dobja el a HAMUT,
mert jó áron megvesszük.
Csak száraz és nem szemetes tüzifahamut veszünk át minden mennyiségben!
Gyűjtőket alkalmazunk!
Átvételi hely:
Farkas-utca 21 szám. (szuterén).

BEAC BOLYAI EGYETEMI ATLETIKAI CLUB BEAC

ÁLARCOS BÁL

FEBRUÁR 18-AN, HUSHAGYOKEDDENA

NEW-YORK

ÖSSZESELYISÉGEIBEN

Meghívó vagy díkjegyzetűny belvitatásra ktelező. Meghívó igényelhető az „ANGYAL” Drogériában, Dózsa György-utca 23.

Máramarosszigetre
hétfőtől kezdve hetenként
kétzer autóbusz indul.
Érdeklődni a
postamögötti állomáson.
Jegyvétel.